



# AZ ORSZÁGGYŰLÉS ÚJ ÜLÉSSZAKA

## Négy törvényjavaslat a mai ülésen

Kedden délelőtti megkezdődött az országgyűlés új ülészaka. Megjelent az ülésen dolgozó népünk szeretett vezére, Rákosi Mátvás elvtárs, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke, a jelenlévők helyükre állva, hosszantartó tapssal köszöntötték. Résztvett az ülésen Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Gerő Ernő, a minisztertanács elnökhelyettese, Farkas Mihály hadserregi tábornok, honvédelmi miniszter, Révai József népművelési miniszter, valamint Nagy Imre, Illás István, Kiss Károly, Házi Árpád, a minisztertanács elnök helyettesei és a minisztertanács több tagja.

Jelen volt az ülésen J. D. Kiszelyov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete és a budapesti diplomáciai testület számos más tagja.

Az ülést Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke nyitotta meg. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg a csehszlovák nép nagy fia és vezére, Klement Gottwald elvtársról. Az országgyűlés felelősséget vállalt Klement Gottwald emlékének.

Gottwald elvtárs halála súlyos csapás és veszteség nem csupán a Csehszlovák Köztársaság népe, hanem a béke, a demokrácia, a szocializmus egész táborára számár — mondotta Rónai Sándor. — Gottwald elvtárs halála fájdalmas gyász a mi számunkra is, akik az ő személyében a magyar-csehszlovák barátság egyik legregibb és legjobb harcosát veszítettük el.

Gottwald elvtárs tapasztalt vezetése alatt a csehszlovák nép harcát vívte a kapitalista rabszolgák ellen, Gottwald elvtárs irányította a csehszlovák nép harcát a fasizmus német megszállás ellen,

az ő vezetése alatt biztosította Csehszlovákia a Szovjetuniótól kapott szabadságot, verte vissza a reakció 1948 februári nagy támadását, tette ártalmatlanná az adatai Sziánsky-bandát és mért döntő vereséget az ellenségnek arra az álnok tervére, hogy kiszakítsa Csehszlovákiát a demokratikus és békeszerető országok táborából.

Gottwald elvtárs Csehszlovákia dolgozóinak nagy tanítója volt. Megtanította népét a győzelem lenini sztilini tudományára, megtanította arra, hogyan mérjen csapásokat a kapitalistákra, az imperialistákra, a nép külső és belső ellenségeire, s hogyan lánson hozzá a ragyogó szocialista jövő építéséhez.

A népi demokratikus Csehszlovákia nagy építője volt, akinek bölcs irányítása alatt lépett rá Csehszlovákia a szocialista tervgazdálkodás útjára, növelte kézszeresére ipari termelését s tette meg a szocialista átalakulás első nagy lépéseit a mezőgazdaságban.

A szovjet-csehszlovák barátság fáradszón hirdetője és megvalósítója volt, aki egész életművével arra törekedett, hogy a Szovjetunióhoz, a béke, a demokrácia és a szocializmus nagy vezető államához való hűséget, mint a nemzeti függetlenség és felvirágzás egyetlen útját, egész népe első parancsolatává tegye.

A nemzetek barátságának nagy harcosa, a csehszlovák és a magyar nép testvériségének nagy kovácsa volt Gottwald elvtárs.

Ő kezdeményezte Rákosi elvtársal együtt a magyar-csehszlovák barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést, amely — mint Rákosi elvtárs mondotta — „lényegesen hozzájárul Európáé részén a békefront megerősödéséhez és a népi demokratikus erők összefogásához”.

Gottwald elvtárs céltudatos vezetője a csehszlovákia gyökerében számolta fel a Masaryk-Benes-féle csehszlovák burzsoáz köztársaság nemzetiségellenes

sovinszta politikáját, amelyet a Clementis-Husák-féle imperialista kémek és burzsoa nacionalisták igyekeztek táplálni.

Ha ma üdvözlve, összefogva építi az új életet Csehszlovákia minden népe, ez a gottwaldi vezetésnek köszönhető, amely szétzúvva az aknamunkát végző ellenséget, megszüldött a Csehszlovákia népeinek testvéri egységét.

A gyász súlyos óráiban népünk forró együttérzését nyilvánítja Csehszlovákia testvéri népei iránt és megfogadja, hogy Lenin és Sztálin győzelmes zászlaja alatt, a dícsőséges Szovjetunió oldalán a jövőben még szorosabbra kovácsolja, még termékenyebbé fejleszti a magyar-csehszlovák barátságot.

Ezután Szabó Piroska, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára számolt be az elnöki tanácsnak az országgyűlés 1952 december 20-án berekesztett és március 17-én újból megnyitott ülészaka közötti időben végzett munkájáról. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a két ülészak közötti időben öt ülést tartott és nyolc törvényerejű rendeletet alkotott. Szabó Piroska a továbbiakban beszámolt több miniszternek ebben az időszakban történt megválasztásáról.

Az országgyűlés az Elnöki Tanács

nács titkárnak beszámolóját tudomásulvette.

Ezután Györe József belügyminiszter

beművelte az országgyűlési választásokról szóló jogszabályok módosítására vonatkozó törvényjavaslatot, Darvas József közoktatásiügyi miniszter a kisdudavásról, Kovács Béla igazságügyi miniszter a Magyar Népköztársaság alkotmányának 21. paragrafusának új szövegének megállapításáról, Házi Árpád, a minisztertanács elnökhelyettese pedig az egyes kitételek alapításáról szóló törvényjavaslatot nyújtotta be.

Az országgyűlés a kisdudavásról szóló törvényjavaslatot az országgyűlési kulturális bizottságának, a többi törvényjavaslatot pedig az országgyűlés jogi bizottságának adta ki előzetes tárgyalás és jelentéstétel céljából.

Az országgyűlés legközelebbi üléseit március 18-án, szerdán délelőtti 10 órakor tartja s napirendjére az országgyűlési választásokra szóló jogszabályok módosításáról, a kisdudavásról, a Magyar Népköztársaság alkotmányának 21. paragrafusának új szövegének megállapításáról és az egyes kitételek alapításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását tűzte ki.

## Orvosi zárójelentés Klement Gottwald, a Csehszlovák Köztársaság elnöke halálánakéről

A kórhonctani vizsgálat megállapította: véredénymeszesedés, főképpen jelentős elváltozásokkal a szív főtüdőerében (aortában). Ezek az elváltozások okozták a repedést az aorta falában és ennek következtében vérzés állt be a bal mellkasfalban és a gátörégreben. A fokozatosan erősödő bejso vérzés következtében a szív-érrendszer felmondta a szolgálatot és ez okozta a halált.

A vér elsődleges szívárgása a mellkasba, valamint a tüdőbe és a mellkasban történt reaktív elváltozások okozták a tüdőgyul-

ladás és a mellhártyagyulladás tüneteit.

A kórhonctani vizsgálat teljes mértékben alátámasztotta a klinikai diagnózist.

A gyógykezelési intézkedések helyesek voltak, de a betegség súlyos voltára való tekintettel nem lehetett a betegot megmenteni az élelenek.

A jelentést aláírták dr. Jedlicka professzor, dr. B. N. Uszkov docens, dr. N. P. Voscsanova, az Orvostudományok Kandidátusa, dr. A. S. Pavlov, az orvostudományok kandidátusa, dr. R. Vanecek, dr. F. Závodny, az állami szanatórium igazgatója.

## Harry Pollitt elvtárs beszéde a londoni Marx emlékünnepeyen

Harry Pollitt Nagy-Britannia Kommunista Pártjának főtitkára Londonban előadást tartott Marx Károly halálának 70. évfordulója alkalmából.

Az előadás előtt a gyűlés elnöke az egybegyűltek nevében mély fájdalommal fejezte ki J. V. Sztálin és Klement Gottwald elhunytja főöt.

Ezután Harry Pollitt mondotta el beszédét.

— J. V. Sztálin valóra váltotta azt, amit Marx előrelátott és

aminek megvalósítását Lenin kezdte meg. Sztálin nemcsak a szovjet nép szerető és tisztelt, — szeretik őt Kína és a népi demokratikus országok népei és a kapitalista országokban élő dolgozók tízmilliói is — mondotta többek között.

Harry Pollitt végül felhívta az egybegyűltek: szilárdítsák az angol és a szovjet nép közötti barátságot, fejlesszék a két ország kereskedelmét fokozzák a békeért folyó harcot.

## Japán képviselők éles bírálata a Josida-kormány nemzetellenes politikájáról

Mint előző jelentések már közölték a japán parlament bizalmatlanságot szavazott Josida-kormányának.

A bizalmatlansági szavazat a japán nép növekvő ellenállását fejezi ki azzal a nemzetellenes politikával szemben, amelyet az Egyesült Államok utasítására Japán uralkodókörrel folytatnak.

Takutaro Kitamura a „haladó párt” képviselője, a bizalmatlansági szavazat indokolásánál mondot beszédében a többi között így nyilatkozott:

„Josida-kormány a megszálló hadsereg hatalmát felhasználva akadályozta a japán nemzet fejlődését...”

A megszálló csapatokkal szövetkező és reakciós erőket maguk köré csoportosítva valóban mér-

hetetlen szenvedéseket hoz a japán népre.

Hijo Hara baloldali szocialista képviselő hangsúlyozta, hogy Josida-kormány olyan politikát igyekezett folytatni, amely a dolgozók rovására profitot biztosít a tőkésnek.

A Josida-kormány a multhoz való visszatérés politikáját érvényesítette.

Hara képviselő a Josida-kormány külpolitikájáról többi között ezeket mondotta:

— Josida-kormány olyan hazug propagandát terjeszt mintha Japán helyreállította volna függetlenségét, békejét és biztosította volna állami biztonságát. A valóságban az ország csak papíron független és Japánt az a veszély fenyegeti, hogy háborúba sodorják.

## Párt és pártépítés

# A derecskei járási tanács pártszervezetének munkája

**Ötéves tervünk sikeres**

végrehajtásában hatalmas feladatot vár a helyi tanácsokra. A tanácsok a tömegek közvetlen, legdemokratikusabb szervezetei, amelyek nagymértékben megkönnyítik a tömegek számára az állam igazgatásában való részvételt. Rákosi elvtárs mondotta pártunk II. kongresszusán: „Tuldas nélkül el lehet mondani, hogy jó tanácsok nélkül nemcsak jó közigazgatás, de jó termelőszövetkezeti fejlődés sem lesz.” Rákosi elvtárs arra is felhívta a figyelmünket, hogy a tanácsok csak akkor tudják betölteni szerepüket, ha a párt állandóan segíti őket. „Az olyan tanácsok — tanítja Rákosi elvtárs — melyeknek munkájában a helyi párttitkár nem vesz részt, melyeknek működését a helyi pártszervezet nem kíséri figyelemmel és nem segíti, nem fogják beváltani a hozzájuk fűzött reményeket.”

A derecskei járási tanács pártszervezete igyekszik segítséget adni a tanácsban dolgozók munkájának tökéletesítéséhez, a dolgozók politikai neveléséhez. Igyekszik mozgósítani a dolgozókat a kormányhatározatok, a feladatok végrehajtásához. A februári taggyűlésen a titkári beszámoló — helyesen — a legfontosabb feladatból, a javasít munkálatok sikeres végrehajtásából indult ki. A taggyűlésen a tanács kommunista vállalkozók tettek, hogy egy-egy község felett védnökséget vállalnak, s a helyszínen nyújtanak segítséget a községi tanácsok munkájához. A taggyűlésen Széni István elvtárs, a végrehajtó bizottság elnöke ismertette a tanács előtt álló legfontosabb feladatokat. A taggyűlésen vállalkosok történet a begyűjtés megvalósítására is.

A derecskei járás nem teljesítette tavaszúza véleli tervét. Az államtól kölcsönkapott velőmagot elvetették ugyan, de a tervteljesítéshez 12 százalék hiányzik. A kulákok a sertésbeadás tervét 18, a tejbeadási tervét 15 százalékkal teljesítették. A járás az utolsó előtti helyen van a begyűjtésben.

## A pártszervezet ad ugyan

segítség a tanács apparátusának munkájához, de a segítségadás nagyon sokszor csak általánosságok hangoztatásában merül ki. Az említett taggyűlésen sok vállalkozás történt, de a vállalkosok ellenőrzéséről nem sok szó esett. Arra sem figyelt fel a pártvezetés, hogy a mezőgazdasági osztály a termelőszövetkezetekben március 2-án és 3-án megtartandó helyszíni szemlére kért segítséget, amikor a minisztertanács határozatában előírt végösszeget február 28. volt. A pártvezetés megígérte a segítséget, de nem kérte meg, hogy miérettel mulasztották el a határidőt.

A pártvezetésnek az is egyik fontos feladata, hogy ellenőrizze a tanácsban dolgozók tanulását. Hogyan készülnek fel a szemináriumra, konferenciákra, olvasó-sak-e rendszeresen a pártajót. A februári taggyűlésen a pártvezetés tudomásul vette, hogy Rác Mihályt, a mezőgazdasági osztály egyik pártönkivűli dolgozóját kizárták a politikai iskoláról, mert azon nem jelent meg rendszeresen. De arról még a párttitkárnak sem volt tudomása, hogy Rác Mihály mezőgazdasági akadémiaira jár, ahol igen eredményesen tanul, a havi konferenciákra lelkiismeretesen felkészül. Ez azt mutatja, hogy a pártvezetés nem ellenőrizi személyesen egyes elvtársaknak, a tanács dolgozóinak tanulását.

Igen fontos feladata a tanácsok pártszerveinek, hogy harcoljanak a bíráló önbírálat kifejlődéséért, segítsenek minden olyan kezdeményezést, amely az ügyviteli oldalról, egyszerűbb eredménye-

sebbé teszi. Feladata: hogy keményen harcoljon a tanácsokba beépült ellenséges elemek ellen. Az elmúlt években a pártszervezet segítségével nem egy ellenséges elemet távolítottak el a tanács apparátusából, amely a pártszervezet jó munkáját bizonyítja. Azonban a bíráló önbírálat kifejlődéséért nem küzd következetesen a pártszervezet. A tanács dolgozói nem bírálják megelégedően a sokszor kapkodó, tervszerűtlen munkát. A pártszervezet által rendezett egyik összejövetelen ugyan rigmusokat énekeltek, ahol bíráló hangzót el a tanács vezetői felé is, mivel a mezőgazdasági osztályt ide oda költöztetik, s ezzel az egész apparátus munkáját felborítják.

## Papp József elvtárs, elnök

helyettes azonban keményen leintette a rendezőket és felelősségre vonia őket, amiért „a hivatalvezetés munkáját bírálni merték”. Az ilyen magatartás súlyos félreértése a szervezeti szabályzatnak és nem segíti elő a bíráló kifejlődését. „Balga hiedelem — mondotta Malenkov elvtárs a XIX. kongresszuson — hogy az alulról jövő bíráló önmagától is kifejlődhet... Mulhagatlanul szükséges, hogy a pártszervezetek és a pártfunkcionáriusok, járjanak elől jó példával; mulcsanak példát a bíráló iránti becsület és lelkiismeretes magatartásra.” Hogy a bíráló megnyírné nem fejlődött ki a tanács dolgozói között, azt mutatják a faliújságon rendszeresen megjelenő cikkek is, amelyek semmi kézzelfogható bírálóat, vagy tényt nem tartalmaznak. „Munkánk közben ne túrjunk meg semmiféle lazaságot, harcoljunk az állami és munkafegyelm maradványok betarolásáért. Minden javasló dolgozóknak úgy kell végezni a munkáját, hogy azért érezze is a felelősséget” — olvashatjuk az egyik cikket. De arról nem esik szó, hogy milyen segítséget kellene adni a begyűjtési osztálynak, hogy behozhassa a járás a lemaradást.

Olyan cikk is van, hogy az ellenség ellen harcolni kell, de azt már nem tudjuk meg, hogy miérettel teljesítették a kulákok csúnya 17 százalékos sertésbeadási tervüket. A cikket nem is írja alá senki. „Titkárság”, vagy „személyzeti csoport” és hasonló aláírások olvashatók. Az ilyen levegőben lógó „bírálat”, mely nem szól konkrétan senkihez, csupán nagy szavak halmaza, nem segíti elő egyes osztályok vagy egyes elvtársak munkáját.

A pártvezetés nem foglalkozik megfelelően a párttagok munkájának ellenőrzésével. Helyes volna, ha a pártvezetés egyik vagy másik tagja néha egy-egy osztályon több időt eltöltene.

## A községi pártbizottság

az utóbbi időben rendszeresebben foglalkozik a tanács pártszervezetének munkájával. Ellenőrizi a tanács vezető beosztásában lévő dolgozóinak tanulását. Segítségnyújt a pártvezetés megerősítéséhez. A tanácsban dolgozó kommunista közlül többen végeznek a községben is népművelő munkát. Ez helyes és a jövőben is szükség van erre. Azonban a tanácsban belül sem szabad elhanyagolni a népművelő munkát, mert a tanács pártszervezetének elsősorban az a feladata, hogy rendszeresen politikai nevelőmunkát fejtsen ki az apparátus összes dolgozó között. Nevelje a dolgozókat a párt- és kormányhatározatok következetes végrehajtására, a nép vagyonaának a megbecsülésére, a munkafegyelm betartására, a zökkenőmentes ügyvitelre, a dolgozók jogos követeléseinek orvoslására, az ellenség iránti olthatatlan gyűlöletre.

Pallás Imre

A begyűjtésben Hajdú...  
sok között...  
teljesítés...  
nél, a legu...  
megyünk...  
eredmény...  
a feltárt h...  
tetésére ne...  
térkedés...  
is elvezete...  
Melyek h...  
gok, amely...  
tervek telje...

## Az első

nem harcolt...  
kulákok spe...  
lis reakció...  
hogy konkr...  
hogy a kulá...  
botáják a...  
guk teljesít...  
különböző...  
igyekeznek...  
elő dolgoz...  
agítani.

## A derecske

Netekben egy...  
a begyűjtés...  
sében A le...  
ben megviza...  
jesítését. Ki...  
ahoj a tanács...  
zott, hogy...  
rincs semmi...  
zottság egyli...  
roly hatralek...  
muencében eld...  
10 kiló kock...  
padlason 15...  
Ugyanez volt...  
konnyri tanács...  
kulákoknál má...  
is az elszám...  
1 kiló sertés...  
Viztet, 37 kiló...  
csomag bolti...  
éggelen felel...  
dorné kulák...  
Ugy Bartha...  
mint? öv. Tör...

## Az ősz

Az őzi vete...  
szai hengerez...  
vények körül...  
növény kilazul...  
illetőleg a (a...  
szükségsé tes...  
Nemrégben m...  
hengerezést...  
ben tartották...  
tosnak. A gyák...  
sek azonban az...  
a kora tavasz...  
Körülmények...  
fésék fontos...  
munkáj közé...  
Ila kora tav...  
a jól beült...  
azt látjuk, ho...  
lyamán lehull...  
sára, közvetlen...  
nyek körül, kis...  
fók, kimosások...  
úgy jön létre...  
padék végig...  
majd innen a...  
folytonosan...  
idején, több...  
át ismétlődve...  
elmossa a tal...  
lyukakat vaj...  
mely lehet —  
talajokon — h...  
rosodási csomó...  
a növények eg...  
olykor annyira...  
nek és fejlődés...  
A hengerezés...  
meg azáltal, h...  
is laza és nedv...  
vénykékekhez...  
erősítjük a nö...  
ban és ezután...  
kezdődhet meg...  
hat a termés...  
igen fontos tény...  
folyamata.

Tehát függetl...  
körülménytel...  
amint a talajra...  
ni anélkül, hog...  
eszközre föld...  
nyú, vagy közép...  
a szépen és jól

# Április 4-re egyetlen egy hátralékos se legyen megyénkben

A begyűjtési tervek teljesítésében Hajdú-Bihar megye az utolsók között kullog. Egyes cikkek teljesítésénél, mint például a tejnél, a legutolsó: 19-ik helyen áll meg. A hibák feltárása fél eredmény, de az is igaz, hogy ha a feltárási hiányosságok megszüntetésére nem teszünk azonnal intézkedést, akkor a féleredményt is elveszítjük.

Melyek hát azok a hiányosságok, amelyek akadályozzák a tervek teljesítését?

**Az első hiányosság,** hogy nem harcolunk következetesen a kulákok, spekulánsok s a klerikális reakció ellen, annak ellenére, hogy konkrétan állott előtünk, hogy a kulákok, spekulánsok szabotálják a beadási kötelezettségük teljesítését, s emellett még különböző aljas módszerekkel igyekeznek a becsületesen teljesítő dolgozó parasztság ellen agitálni.

A derecskei járásban az utóbbi hetekben egy kicsit megmozdult a begyűjtés, de nem minden községben megvizsgáltuk a kulákok teljesítését. Kismarja községben, ahol a tanács is úgy nyilatkozott, hogy a kulákoknál már nincs semmi, az elszámoltató bizottság egyik tagja Bartha Károly hátralékos kuláknál a kezemében eldugva 50 kiló lisztet, 10 kiló kockacukrot talált. A padlason 15 liter olajat találtak. Ugyanez volt a véleménye a konyári tanácsnak is, hogy a kulákoknál már nincs semmi. Itt is az elszámoltató bizottság 15 kiló sertézsírt, 48 kiló finom lisztet, 37 kiló kenyérlisztet, 30 csomag bolji lisztet talált a székelylegény fejű özv. Török Sándorné kuláknál.

Ugy Bartha Károly Kismarján, mint özv. Török Sándorné Ko-

nyáron az idej beadási kötelezettségébe még semmit sem adott be, ugyanakkor nagyobb mennyiségű tojást is rejtgetett. Nemcsak a beadás elő rejtelt el a készletét, hanem azért is, hogy a dolgozó elöl — arra való hivatkozással, hogy nincs készlete — felvásárolja a kenyeret, ezek a kulákok elsőnek álltak sorba kenyérért. Ehhez hasonló példák sokaságát lehetne felsorolni.

Bizony itt a tanács okulhat az ilyen esetekből, de okulhat minden községi tanács, amely eddig azt gondolta, hogy a kulákoknak nincsen már semmije. Szüntessék meg a legrövidebb időn belül a tanácsok ezt a liberalizmust a kuláksággal szemben. A beadási kötelezettség maradéktalan teljesítésének a megkövetelése mellett meg kell követelni a kulákságtól, hogy állatállományát fejlessze és a termelés vonalán is tegye rendbe a portáját.

**A második hiányosság** az agitációs munka fogyatékossága. Ezt az igen döntő fontosságú munkát tanácsaink még mindig sok helyen lebecsülik. Ha agitációs munkát szerveznek, abba nem vonják be a község jól teljesítő dolgozó parasztjait, csak kimondottan az apparátus agitál. Még jobban lebecsülik az agitációs munkát a begyűjtő vállalatok és a földművelésügyi szervezetek. Hajdúböszörményben például úgy vélik, mintha az egész felvásárlásnál csak a vételijegyzés és az áru tárolása tartozna a szervezetekre. De nemcsak hajdúböszörményi eset ez, előfordul ez még nagyon sok földművelésügyi szervezetnél.

**A harmadik hiányosság,** hogy a tanácsaink nem vonták még most sem mindenütt felelős-

segre a múlt évi hátralékosokat. A kivettelt kártérítések még mindig nincsenek végrehajtva. A január és február havi hátralékosok nyugodtan fektetik a tejet, nem nagyon vonta őket felelősségre senki sem; a nagylétei járásban a decemberben még jól tejelő tehének januárban és februárban elapaszottak, a begyűjtés számára nincsen tej, de szabaddiakra van.

**Mi a feladat?** Községi tanácsaink az államhatalmi funkciók gyakorlása mellett következetesen szerezzenek érvényt a tanácsok tömegszervezeti funkciójának. Szüntessék meg azt a büzlő opportunizmust, amit egyes községi tanácsaink elkövetnek a begyűjtési tervek teljesítésénél.

Maradéktalanul fel kell számolni a hátralékosokat, s a notórius nemteljesítőket szemben soronkívül alkalmazni kell a szankciókat. Községi tanácsainknak meg kell szilárdítani a begyűjtési állandó bizottságok munkáját, az élenjáró dolgozó parasztokból ki kell szelesíteni a bizottság aktiválózatát, érvényt kell szerezni az alulról jövő versenykezdemenyvezéseknek, mivel a verseny a szocializmus építésének és a begyűjtési tervünk maradéktalan teljesítésének a motorja.

Le kell leplezni a helyi párt-szervezetek segítségével az osztályellenesség aknamunkáját és maradéktalanul érvényt kell szerezni a párt- és a kormányhatározatok végrehajtásának.

A megyénk első negyedévi tervteljesítésénél jelszónk legyen, hogy április 4. tiszteletére egyetlen egy hátralékos se legyen megyénkben.

Herzeg István

## Az őszi vetések hengerezése fontos feladat

Az őszi vetéseket kora tavasszal hengerezni kell, mert a növények körüli talajkimosódás, a növény kilazulása és a növények illetőleg a talaj felfagyása ezt súlyossá teszi.

Nemrégben még az őszi vetések hengerezését csak az utóbbi esetekben tartották szükségesnek, fontosnak. A gyakorlati megfigyelések azonban azt mutatják, hogy a kora tavaszi hengerezés egyéb körülmények között is az őszi vetések fontos és szükséges ápolási munkái közé tartozik.

Ha kora tavasszal megnézzük a jól beállt őszi vetést, akkor azt látjuk, hogy az őszi és téli folyamán lehullott csapadék hatására, közvetlenül az egyes növények körül, kisebb-nagyobb vájak, kimosások keletkeztek. Ez úgy jön létre, hogy a lehulló csapadék végigcsorog a növényeken, majd innen a talajba szivárog. Ez folytonosan, az őszi esőzések idején, több napon, vagy heten át ismétlődve, a növények körül elmosza a talajt, valóságos kis lyukakat váj. Ez gyakran olyan mély lehet — különösen lazább talajokon — hogy a növény bokrosodási csomójáig is lehatol. Így a növények egészen kilazulnak, olykor annyira, hogy el is dőlnek és fejlődésükben lemaradnak.

A hengerezéssel ezt szüntetjük meg azáltal, hogy az egyébként is laza és nedves talajt a növényekéhez nyomjuk. Így megőröszöljük a növényeket a talajban és ezután már zavartalanul kezdődhet meg, vagy folytatódhat a termésk kialakításában igen fontos tényező, a bokrosodás folyamata.

Tehát függetlenül minden más körülménytől és tényezőtől — amint a talajra rá tudunk menni anélkül, hogy a talajművelő eszközre föld ragadna — könnyű, vagy középnéhez hengerrel a szépen és jól áttelelt vetéseket

is azonnal hengerezni kell. Különösen alkalmas erre a célra az úgynevezett Zehetmayer-henger, amely kettős munkát végez: egyrészt a növények köré jól odanyomja a talajt, másrészt pedig meg is törí, porhanyítja a talaj legfelső felületét.

## Báránd utolsó akar lenni a tavaszi munkában?

A termelőcsoportok és az egyének is elvetették Bárándon a tavaszi búzát. Utána mintha más dolog már nem lenne, szinte elnéptelenedett a határ. Ráérős hangulat kapott lábra a községben. A tanács helyett, hogy szervezte és irányította volna a munkát, ezt a hangulajot csak támogatja. Kedden délelőtt, amikor a járási tanácstól érdeklődtek a tavaszi árpa vetése felől, Strébeli Józsefné tanácselnök azt válaszolta: „tenyérynire fagyos a föld, nem lehet még vetni”.

120 hold az egyének terve — s ebből hétől estig mindössze 5 holdat vetettek el. Biztosítva van a vetőmag, nincs hiány igaerőben. Szombaton, vasárnap és hétfőn egyetlen holddal sem emelkedett a bevetett terület. Ragyogó napsütés, jó meleg volt kedden — de ez nem látszik meg a bárándiak eredményén. Ezen a napon sem vetettek az egyének semmit.

## Keresztsorosan vetjük a tavasziárpát

Kora hajnalból késő estig szántanak, vetnek a hajdúszóváti Vörös Csillag termelőszövetkezetben így halad a tavaszi közspémély-szántás, amit már 140 holdon el is végezünk. A tavaszbúzáért már elvetették az 92 holdat jelent, s ebből 40 holdat a szovjet módszer szerint keresztsorosan vetették. Most már fogunk a tavasziárpát vetéshez, ami 75 holdon van tervbe véve. Ebből is 50 holdat keresztsorosan vetünk, hogy na-

gyobb terméseredményt érjünk el. Nem akarok elfelejkezni arról sem, hogy az őszi mélyszántásnál 40 holdon a simítóaszt is elvégeztük már.

Építőbrigádunk is jól dolgozik, hogy idejében elkészítse jószágálló mánynaknak a megfelelő férőhelyet. Egy tehénistállót és juhholdályt építünk.

Ifj. Nagy István  
Hajdúszóváti, Vörös Csillag tszcs tagja.

## Jó versenyszervező munkával a felszabadulási hét sikeréért

A Szakszervezetek XVIII. Kongresszusán Kristóf elvtárs kezmenyén bírálta a szakszervezetek versenyszervező munkáját, egyes vezetők ezzel kapcsolatos intézkedéseit. Megállapította, hogy a szakszervezetek csak részben hajtották végre a párt Politikai Bizottságának 1950 júliusi határozatát, amely a szakszervezeti munka megújítását, a tömegkapcsolatok elmélyítését tartalmazta. A tömegkapcsolatok hiányát mutatja, hogy

szakszervezeteink sok esetben nem karolják fel a dolgozók válladásait, nem ellenőrzik a feladatok menetekben teljesítését,

papírjelentésekkel is megelégszenek. A lemaradók és új munkások segítése is sok esetben hiányzik, aminek nagy része van abban, hogy a januári és februári tervteljesítésben az átlagnál gyengébb eredményt értek el üzemeink, főleg az alapanyaggyártásnál, illetve megyei viszonylatban az építő és élelmiszeri iparban. Az élelmiszeri ipar például február 20-tól 28-ig csak 93,5 százalékosan teljesítette tervét, komoly lemaradás ez, amit márciusban feltétlenül be kell pótolni. Annál inkább fontos ez, mert „adósságot” átvinni a második negyedévre különösen most az április 4-i verseny időszakában nem lehet.

Hogy az eredmények ellenére megyénkben is hiányosság tapasztalható a versenyszervező munkában, annak igazolására álljon itt néhány példa:

A 24/3. Építőipari Vállalatnál még most is általános, hogy a versenyablán nem népszerűsítik az élenjárókat. Hangos híradó sincs megfelelően kihasználva. Ugy látszik, a 24/3. vezetői és szakszervezeti funkcionáriusai nehezen értik meg, hogy

egyen versenymozgalom csak úgy lehetséges, ha a legjobbak, az élenjárók népszerűsítése rendszeren folyik,

ha gond van az eredmények közlésére, a lemaradók elvtársias bírálatára, illetve segítségére. Ennek felkarolása nélkül nem szűrik siker, jó eredmény. Ilyen tekintetben

a 24/3. vezetői tanulhatnak a Bálorgyártól, ahol az üb. rendszeresen foglalkozik a verseny értékelésével, szervezésével, ahol az elért teljesítményeket rögtön a dolgozók tudomására hozzák. A Bálorgyárban a szakszervezeti bizalmiak is felelősségük tudatában figyelemmel kísérik munkatársaik teljesítményeit, segítik, ösztönzik a lemaradókat.

A Ruhagyárban is hasonló a tapasztalat. A Ruhagyár egyébként januárban súlyosan lemaradt a tervteljesítésben, de a dolgozók nem csüggedtek el, hanem szívós akaratlall letörlesztették adósságukat. Ebben komoly segítséget nyújtottak a műszakiak is, akik biztosították a fokozatos termeléshez szükséges feltételeket.

Hogy a legjobbak népszerűsítése gyakran mennyire elkerüli a mi funkcionáriusaink üzemi bizottságaink, titkáraink, aktivistáink figyelmét, azt bizonyítja a Szabadság étterem előtt a Vörös Hadsereg útján elhelyezett táblák kezelése is. Nem egy táblán

még mindig november 7-i, december 21-i versenyeredmény van a fényképek alatt feltüntetve.

Bár (öbbször felhívtuk erre a területi bizottságok figyelmét is, hogy népszerűsítsék az április 4-i verseny élenjáróit, hogy cseréljék a képeket — ez még most sem történt meg, ami mutatja, hogy a verseny szervezése, az élenjárók további népszerűsítése terén nagy tennivalóink vannak. Dolgozóink pedig szívesen és örömmel versenyeznek, de ehhez meg kell teremteni a szükséges feltételeket, mert ez a jó munka.

az április 4-i versenymozgalom sikeres teljesítésének egyik fontos tartozéka.

A XVIII. kongresszuson Gerő Ernő elvtárs üdvözölő beszédében részletesen kifejtette, hogy a szakszervezetek ezt a

megbízást csak úgy tudják sikeresen teljesíteni, ha szoros kapcsolatot tartanak fel a párttal, ha maradéktalanul végrehajlják a párt legjobbjainak útmutatásait.

A feladatokat Gerő elvtárs 6 pontban jelölte meg. Ezek közül az exporttervek maradéktalan végrehajtása, a beruházások teljes felhasználása, a tavaszi mezőgazdasági munka időben való elvégzése, a sztahanovistákkal való foglalkozás ránk is vonatkozik.

Különösen a MEDOSZ-ra vár itt nagy feladat,

annak előrebocsátásával, hogy a felsorolt pontok helyes megoldása mindnyájunk kötelessége. Még e téren is vannak hiányosságaink. Az Autóbusz Közlekedési Vállalatnál például a vállalatvezetőség

fiókjába süllyesztette a sztahanovista okleveleket azaz az indokkal, hogy nincs pénz a legjobbak jutalmazására.

Vajjon jót cselekedtek-e ezzel az Autóbusz Közlekedési Vállalat vezetői? Nem, mert a dolgozók várták a legjobbak kitüntetését és nagyon elkedvetlenítette őket, mikor látták, hogy ez nem történt meg az igért határidőre.

Az elkövetkezendő hetekben szakszervezeteinkre a XVIII. kongresszus szellemében nagy és felelősségteljes feladatok várnak. Megyénkben is mint országsszerű üzemeink többsége, már csatlakozott a sztálinvárosi kohépitők kezdeményezéséhez, elhatározva, hogy április 4. méltó megünneplésére, felszabadulási hetét kezdeményeznek. Ezt a mozgalmat kell minden üzemenkben, még KTSZ inknél is általánossá, a tömegek legközelebbi ügyévé tenni.

A főhangsúly: a lemaradások behozása, az adósság törlesztése, új termelési győzelmeik elérése. E téren helyesen oldotta meg feladatát az Alföldi Nyomda, ahol vigyáztak arra, hogy ne április 4-től elvonalkoztatva vállaljanak jobb munkát, hanem alaposan megvizsgálták, hogy állnak a tervteljesítésben és itt elsősorban a hiányosságok behozására, illetve

az elért eredmények tüszárgnyalására mozgósították a dolgozókat.

Ezt kell mindenütt általánosítani. Ha ez megtörténik, ha az előkészítés jól megy, ha már most gondoskodnak a kedvező feltételek megteremtéséről, ha a műszakiak megjelölik minden termelési egység feladatát, ha a dolgozók úgy készülnek a felszabadulási hétre, mint a munka újabb ünneppajzsa, akkor a siker nem is maradhat el. Akkor a felszabadulási hét méltóképpen kifejezi népünknek a Szovjetunió iránt érzett szeretetét. Méltó lesz ahhoz a sztálini örökséghez, amely a mi legszentebb kötelességünké is teszi, hogy győzelmeire vigyük a szocializmus építésének ügyét hazánkban.

Hornáth Sándor,  
az SZMT elnöke.

## Csütörtökön kezdődik az Ót éves Tervkölcson hatodik sorsolása

A Zeneművészeti Főiskola nagyterme ünnepi díszben várja az Ót éves Tervkölcson hatodik sorsolását. A sorsolás csütörtök délelben egy órákor kezdődik és este hét óráig tart. A pénteki eszombati sorsolást ugyancsak délután egy és hét óra között tartják.

Vasárnap, az utolsó napon délelőtt 10 órákor kezdődik a sorsolás. Ekkor húzzák ki a száz ezer forintos nyereményt.

# A „VIRÁGOS DEBRECEN“

Ha végigmegyünk Debrecen utcáin, ahol a fák ágai között kergetőzik és fűtül a szél, azt mondjuk magunkban: süvítés, csak süvítés, úgy sem tehető már sokáig. Az idő homokóráján megállíthatatlanul peregnék az órák, a napok — küszöbön áll már a tavasz. Nemsokára pemecek jénye, de ereje is lesz a napnak, rügyeket fakaszt a fák kopár ágaira, fűszőnyegyet terít rétekre, mezőkre.

Mi, városi emberek is elkövetünk mindent, hogy jüvel, virágot, kertét várdszoljunk ott-honunk köré. Ha máshol nem lehet, elég az a keskeny földdarab is, amely az utcán a járda mellett húzódik végig. Gyönyörködik majd a szem a muskátlik, árvácskák, jácintok ezer-nyí színében, megpihen a párszít ide zöldség és a tündö borszaja a kellemes virágillatot. A „Virágos Debrecen“-mozgalom minden évben nagy lelkesedést váltott ki a lakosság körében. A Nyíl-utca lakói — akik tavaly is megnyerték a d-

rosi tandes vándorújságját — az idén is nagy buzgalommal készülnék az utca parkosítására. Versenyre hívták a város valamennyi utcájának lakóit. Megfogadják: a zászlót ismét ők viszik el — az ő utcájuk lesz a legszebb, leggondozottabb.

Az idő még zord, asásnak, ültetésnek nincs itt az ideje, de tegyük meg az első lépéseket a város széplése érdekében. Hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulójára takarítsuk ki az utcák parkjait, szedjük össze a szemeket, papírt, lechullott levelet, hogy az utca is innapi díszit díszön április 4 tisztelőjére. És majd ha itt lesz az ideje, mindenki vegye ki részét a munkából: ültessünk minél több virágot, tegyük szépé, egészségessé környezetünket, hogy a meleg napsugár előtt szélesre tárt ablakon majd ne a port, hanem ide virágillatot lopjon be hozzánk az enyhe tavaszi szellő.

Z. M.

## Amit kifogásolnak a dolgozók

Nálunk a debreceni Szepes „Új Élet” termelőszövetkezetben március 11-én Hornyák István, a debreceni Állami Gépállomás traktorosa másikkal társulva 296 ól hosszú tavaszbuza vetésükön traktorral és elével jött keresztül. Természetesen vetésükben kárt tett. Amikor az elnök cselekedetét ért megzúdította, azt válaszolta, hogy ott út van, ami nem állja meg a helyét, mert el sem lehet lépzelni, hogy friss vetésen már út legyen.

Kérjük a debreceni gépállomás vezetőjét, hogy jobb nevelő munkát végezzen a traktorosok között, hogy megértsék, hogy a tavaszi vetések időben való elvégzését hárcójanak és a már elvetett földeken traktorral ne járkáljanak.

Kollenberger Gizella, Szepes, „Új Élet” tsz.

## Anvakönyvi hírek

Születések. Horváth Pál MAV intéző Wesselyny u. 2. fia György, Harmati Ferenc esztergályos Doboz u. 6. fia: Ferenc, Kerezi József HEV ko. 382. sz. György Julianna Bellegeő Haldósok, Szőnyi Sándor Szepes özv. Onodi Jánosné sz. Balogh Judit, Kiszegesi út 49. Molnár István Józsa, Farkas Istvánné sz. Bap. Balmazújváros, leány: Erzsé. Czifra Katalin Népbolt pénztár vezető, Király Udán tisztviselő, Klinika. Eötvös u. 112. Kegyes Ferenc loáporó telep, fia: Odón, Rácz László klsbérő Bellegeő 42 leány: Katalin, Szabo Marília htb. Olajtúó 51. Viczián Mária munkás Huszár Gál u. 2. leány tyás ny. tisztviselő Darabos u. 16.

## Ötéves Tervkölsön hatodik sorsolása Budapesten a Zeneművészeti Főiskolán

Március 19. csütörtök délután 1—7 óráig ünnepélyes megnyitó és sorsolás. Március 20. péntek délután 1—7 óráig sorsolás. Március 21. szombat délután 1—7 óráig sorsolás. Március 22. vasárnap délelőtt 10 órától sorsolás. Szabad belépés! A sorsolás nyilvános!

## Több gyümölcs: Erősebb szervezet! Jobb egészség! Hasznosítsa házikertjét!

Ütessen gyümölcsfát, málnát, szamócat, szőlőt! Leveleiben megrendelést utánvéttel szállítunk. Személyesen is vásárolhat. Budapest, Üllői út 84 alatti. A közepes törzsű gyümölcsfák ára 10 Ft. Részletes felvilágosítást a helyi Földművelésügyi vezetéket ad. Kertimág Vállalat. Gyümölcsfa és Szőlőoltványforgalmi Kirendeltség. Budapest, VII. Rottenbiller u. 33. — Telefon: 229-028.

## SZERZŐDÉSES GYÜMÖLCS- ÉS ZÖLDÉGTERMELESSEL A DOLGOZÓK JOBB ÉLLATÁSÁÉRT!



Fartsd be a vetési határidőket! Fejezd be a gyümölcsfák téli tisztogatását! Idejében szórd ki a műtrágyát! Kezd meg a gyümölcsfákban a télvégi permetezést! A termelési előírások betartásával nagyobb és jobb minőségű termésed lesz, növekszik jövedelmed!

## Tenyészen háziyulát

mert állandó biztos jövedelmezt jelent. Kiváló minőségű, törzskönyvezett tenyésznyulakat szerezhetsz be

3 hónapos korút 40 Ft-ért  
4 hónapos korút 64 Ft-ért

Háziyul szaporulatát minden mennyiségben átadhatja és háziyul bőreit 70 százalékkal magasabb áron szerződéssel értékesítheti a PRÉMÉSÁLLATTENYESZTŐ VÁLLALATnál, Budapest, V. Sütő-utca 1. Telefon: 383-180, 181-466.

## PÁRTHIREK

### MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Ertesztjük a Szállin elvtárs új művét tanulmányozó tanfolyam hallgatóit, hogy a második konferenciát az alábbi időben és helyen tartjuk:

A Győri Gáspár elvtárs konferenciája 19-én, csütörtökön reggel 8 órakor a Farkoktatás Házában. A Fehér László elvtárs konferenciája 19-én, csütörtökön reggel 8 órakor a Farkoktatás Házában. A Barczl Gyula elvtárs konferenciája 24-én, kedden reggel 8 órakor a Farkoktatás Házában.

### VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Küderoloktás pártörtenet I. évfolyam és Szállin elvtárs éle. szakán csütörtökön a szokott időben és helyen konferenciát tartunk.

## HÍREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kevés felhő, száraz idő, mérsékelt délkeleti, déli szél. Éjszakai gyenge fagyok, nappal enyhéség. A várható napi középhőmérséklet március 18-án, szerdán az ország egész területén 4 C fok felett lesz.

A MEGYEI KÖNYVTÁR ÉS AZ MSZT, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában, március 22-én, vasárnap délután 10-11 órakor a Déri Múzeumban irodalmi ünnepélyt rendez. Az előadást Vásonyi Endre író az írószövetség központi kiküldöttje tarja a szovjet költészetéről. Belépődíj nincs.

CSÜTÖRTÖKÖN délután 5 órakor az A földi Nyomdában Kapust Erzsébet elvtársnő megyei tanács tagtanácsági beszámolót tart.

MEGYEI TANÁCSÁGOK fogadóórja 19-én: Debrecenben: dr. Ladányi Józsa városi tanács. Debrecen: Járás: Nagy András, Ebes Veress Mária, Berettyóújfalui János; Sáp: Győri Gáspár, Nagyléti János; Monostorpályi: Dombai Jenőné.

A TERVKÖLCSÖN március 19. 20. 21. 22-iki húzásának eredményeiről felvilágosítást ad a sorsolási tanácsadói iroda a Városi Tanácsa háza. Az iroda nyitva 19-étől 31-ig hétköznap reggel 8-tól este 6-ig, vasárnap délelőtt 9-től délután 1 óráig.

FELHÍVJA A Legeltesítési Bizottság a termelőszövetkezetek és egyéni gazdálkodók figyelmét, hogy március 19-étől a Városi Tanácsa háza 107 számú szobájában jelenítsék be a legeltesítésre szánt szarvasmarha, lo, juh, sertés-állományukat. Az összeírás március 31-ig tart.

## Rádió műsor

SZERDA

KOSSUTH-RÁDIÓ 5-8.30: Reggeli zenés műsor, közben 5.30: Hírek. 6: Falurádió, 6.45: A Szabad Nép mai vezércikke. 7: Színházak és mozik műsora, kb. 7.40: Naptár, 7.45: Levelezőink jelentik, 7.55: Műsorismertetés, 8.30: Műsorzárás, 11.30: Az első út, 11.40: Hangnemek, 12: Hírek, 12.10: Már új világunk épül, 12.30: Ifj. Veres Károly és zenekara játszik, 13: Hangnemek, 13.30: Aki be közbéne, 14: Időjárás és vízállásjelentés, 14.15: Üttörő híradó, 14.35: Hangnemek, 15: Kelen Pál zongorázik, 15.15: Hírek szerbül, 15.30: Kispajtások énekelnek, 15.50: Lenin fia, 16.20: A Magyar Rádió ajándékműsora, 17: A Magyar Rádió diszpécserő galata, 17.10: Filmzene, 17.30: Előadás, 17.45: Szív küldi szívnek szívesen 18.10: Épitjük az országot, 18.40 Hírek németül, 19 Hangos Újság, 20: Tíz perc külpolitika, 20.10: Egy falu — egy nőta, 21: Szovjet zenekari hangverseny, 22: Hírek, Sport, 22.25: Táncezen, 23.10: Hangnemek, 23.25: Beethoven-áruvek, 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ 6: Magyar zenekari hangverseny, 6.45: Jó reggelt, gyerekek, 7: Hangnemek, 7.35: Operarészletek 8: Színs muzsika, 9: Svád Nándor oboázik, 9.20: Hegyen-vő győző szép hazánkban, 9.40: Daltanulás, 10: Hírek, 10.10: Keringők, 10.30: Zöld levél, 11: Hangnemek, 11.30: Műsorzárás, 15: A Magyar Rádió kiségyütése játszik, 15.30: Személyes segítség, 15.50: Hangnemek, 16.30: Tanuljunk, olvasunk, 16.45: Katona Agnes Chopin-műveket zongorázik, 17.15: Az E. H. 14-ös Csendes óceánig, 17.30: Hangnemek, 17.45: A tüz márciusa, 18: Könyvtári zene, 18.25: Hírek szerbül, 18.45: Bolgár népi muzsika, 19: A Magyar Rádió szimfonikus zenekara játszik, 19.20: Táncezen, 20: Műsorzárás.

A TISZÁNTÚLI Aram-szolgáltató Vállalat elektro műszerkészleteket vesz fel, Kossuth u. 39.

AH KERESÜNK megvételre löszszármakot és fuvaroszekereket. Gazdép Hirtobágyi Építő Vállalat, Debrecen, Hatvan u. 1. szám.

AH JÖMINŐSÉGÜ szelton olcsón eladó, Pacsirta u. 13.

KÖNYVELNI megtaní om hiányt ki vizsgáalom, Ormos, Ságvári u. 4 I.

KETTŐ fehér ágy sod. ronnyal és matracok! A két éjjeliszekrény, két szék egy asztal, egy toalet, szekrény eladó. Hajó u. 4.

JÓL megosztható házrészt eladó, Péterfia u. 3. Délután 4-6-ig.

KÜZEPKÖRÜ nő önalóan háztartás vezetővel vállalja, Vigkedv Mihály u. 35.

ELADÓ nyolc hónapos keresztjezt sülő Kossuth u. 44. sz.

ELADÓ maganyomású pernelezőgép, zománcozott fűrdőkád mosdókagyló, csempelapok, Domb u. 18.

ALBERLŐT felvesz k. márványlapok eladók Csap u. 36.

JÓ állapotban lévő gyermek sportkosci eladó, Garai utca 16.

## Új műsor filmszínházainkban

Az egyik legnépszerűbb szovjet zenés táncos, filmvígjáték a „Hurrá tavasz”, melyben két olyan nagy nevű művészt láthatunk, mint Szerikaszov és Orlova. A filmet már nagy sikerrel vetítették Debrecenben is. Most a Szovjet Film Ünnepe alatt ismét bemutatja ezt a kitűnő alkotást a Vig-filmszínház, Március 18-tól tűzi műsorára.

A film érdekessége, hogy abban Orlova kettős szerepet alakít. — Nyitkijina és a kis színész, két merőben ellentétes jellemet viszi vászra. Ez az ellentét és a különbség hasonlatosság rengeteg humoros játékosságra ad alkalmat. — Alexandrov, kitűnő szovjet rendező alkotásában a humor, a nevetetés azonban nemcsak önmagá-

hanem eszköz az emberek nevelésében.

Igen nagy érdeklődésre tarthat számot a „Szovjet Légierők napja” című színes szovjet rtportfilm is, melyet a Meteor és a Híradó filmszínház szintén március 18-tól tűzi műsorára. A filmet a Szovjetuneri Légiflottájának 1952. évi ünnepéről készítették. Számítáalom izgalmas és merész légygolyó és mutatvány szerepel a filmben. Szemképrátató szépségű ünnepfényel, színei tanulnak fel előttünk.

A „Hurrá tavasz” vetítése után a Vig-filmszínház dolgozóinak kérésére ismét felújítja nagysikerű magyar sportfilmvígjátékunkat a „Civil a pályán” című alkotást.

## SPORT

### A SPORTKÖRI VEZETŐSÉG VÁLASZTÁS TISZTELETÉRE: „VÖRÖS LOBOGÓ HÉT”

Debrecenben a Ruhagyárt Sportkör 26-án, a Vörös Lobogó Sportkör pedig 22-én tartja vezetőségválasztó gyűlést. Ebből az alkalomból „Vörös Lobogó Hétet” rendeznek a városban, Március 15-22. között minden nap sporteseményt rendeznek, amelyen a fenti sportkörök versenyzői szerepelnek. Így vasárnap labdarúgó mérkőzéseket, hétfőn sakkverseny, kedden női asztali tenisz házbajnokságot rendeznek, ma szerdán a férfi asztali tenisz házbajnokságot bonyolítják le Csütörtökön a kerékpáros házbajnokságot rendezik, pénteken röpplabda és kosárlabda mérkőzések szerepelnek műsoron, míg szombaton kézilabda villámorna lesz. Vasárnap a Vörös Lobogó hárompróba bajnokságával fejeződik be a nagysikerűnek ígérkező sport-hét, amelyel sportkörök vezetőségválasztó gyűlést közzömben Debrecen területén és börtéri dolgozóit.

A „Vörös Lobogó Hét” alkalmával verseny indult a sportkörök területén, melynek célja a sportkörök között az MTK nevezés terén de verseny kezdődött a sportkörök tagbörzésében is.

### VASÁRNAP RAJT A VÁROSI LABDARUGÓBAJNOKSÁGBAN

A városi labdarúgó bajnokságban vasárnap, március 22-én kezdődik a bajnoki idény. A városi TSB már elkészítette a csoportbeosztást. Három osztályban 33 csapat küzd, az I. osztályba sorolt csapatok: Pallagi Traktor, Építészere, Pályafenntartás, Szikra, Állomási Lokomotív, Lendület, Bu-orgyár, Cementipari, Ruhagyár, Szpartakusz, Munkaerőpartalékok.

### RÖVID SPORTHIREK

D. Honvéd—D. Lokomotív NB II. helyi rangadóra kerül sor vasárnap délután a nagyerdő stadionban. — A megyei tekebajnokság végeredménye: 1. Gelléri (D. Lok.) 845, 2. Agárdi (D. Lok.) 817, 3. Kerekes (Lendület) 800. — A megyei súlyemelőbajnokságban félnehézsúlyban Somogyi (D. Honvéd) 342,5 kg-os összeredménnyel országos viszonylatban is kiváló megyei csapat állított fel. — Marton (D. Dózsa) az országos egyéni öklívó bajnokságban nagyváltásban Papp László mögött a második helyen végzett. — A Debrecenben megrendezett középiskolai kosárlabda területi döntőn a debreceniek közül nőknél a Kossuth leánygimnázium csak rosszabb gólaránnyal szorult holtverseny után a második helyre, férfiaknál a Csokonai gimnázium harmadik lett. — Labdarúgás: D. Bástya—D. Dózsa 3:2. Barátságos. — A kalapácsvetésben világcsúcstartó norvég Strand, buenos-airesi vendégzereplése alkalmával 6017 m-es eredményt ért el. — Az alapfokú tornaszabatsbajnokság egyesületi döntőjén a Lokomotív SE versenyen a férfi felnőttéknél a Debreceni Járóműjavító csapata győzött. Az Építők SE bajnokságban női felnőttéknél Debrecen csapata harmadik lett. — A megyei ifjúsági asztali teniszbajnokság 45-ötzesi. Férfi egyéni Deák Női egyéni: Horvai Feri páros Deák-Fiák. Női páros: Horvai—Sajó. Vegyespáros: Horvai—Deák, Valamennyi a D. Lokomotív versenyzője. — A D. Haladás vasárnapi mezői futóversenyének győztese Női.

Serdülő: Sinos (D. Vörös Meteor), Ifjúsági: Gáffy (D. Haladás), Felnőtt: Takács (D. Vörös Meteor), Férfi: Serdülő: Papp (D. Dózsa), Ifjúsági: Egeresi (D. Haladás), Felnőtt: Herceg (Miskolci Haladás).

### Színházi műsor

Ma fél 8-kor és 8-kor: Humor hullámhosszán, a Fővárosi Vig Színház vendégjátéka, Csütörtökön 7-kor: Nők iskolája, ABCD bérlet. Március 6. 7. 8 napjaira váltott jegyek erre az előadásra cserélhetők. Pénteken Ukrajna mezőin Odry és ABCD bérlet, szombaton 7-kor: Ukrajna mezőin, Blaha bérlet.

### Mozik műsora

VIG: 4, 6, 8 órakor: Hurrá tavasz. Zenés énekes szovjet vígjáték. BEKE: 4, 6, 8 órakor: Nagy muzsikus. Színes szovjet film. METEOR: 3, 5, 7 órakor: Medve. Szovjet vígjáték, Szovjet légierők napja. HIRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor, délután 4, 6, 8 órakor: Medve, Szovjet légierők napja. Népevelő I. Kossuth-kollégium: Riadó. Népevelő II. Állami Kórház: Eltét falu. Népevelő IV. Állami Gazdaság: Különös házasság.

NB fekvő vándor és Humor rakodó KAPTARAKAT veszünk Országos Méhészeti Szovjetkezeti Vállalat, Budapest, IX. Bakáts utca 8.



VÁLTS TAKARÉKBETÉTKÖNYVET

### NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Várja Pártja Értelmegyei Pártbizottságának lapja

Felolós szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET

Felolós kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40.

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg-útja 16. Telefon: 30.01.

Alföldi Nyomda telephely.

GYERMEKSZERETŐ bejáró vagy bentlakó minienest azonnalra felveszek Béke u. 35.

ELADÓ Singer varrógép. Megtekinthető 61/5. Építőipari Vállalat üzembizottságán Beloiannisz u. 4.

ÜZEMKÉPES kovács-szerszám eladó. Alkotmány térsz. Nagygyegetes 41.

PERZSALABY NDA B. gyon szép olcsón, rókamé, gyermekmakkó, sapkává, asztali eladó, Csokonai u. 28. sz.

KONYHAKERTI vete-mények 300 négyzetgölkertiföld kiadó, Izzó u. 4. (Nagyerdőnél.)

N  
A  
X. ÉVFOLYAM  
érkező  
a Cs  
A kü  
nyin  
első  
Jasz  
Pegov  
A  
a cse  
Zapota  
kia K  
titkára  
A S  
külö  
Pr  
órák  
marsall  
elnöke  
wald el  
küldött  
Klemen  
ján a  
Csehsz  
unio h  
társnak  
ponti B  
csától  
segítő  
A  
a Szovj  
gov, A  
nagy ál  
Röv  
kormány  
Nepköz  
nöke, v  
társak  
a szovj  
Kle  
nyek m  
de már  
suknak  
igyekez  
építésén  
lista ép  
épitkező  
elszánts  
dolgozó  
ajánlása  
építését  
binát ép  
emlékén  
mondta  
mintha  
A M  
nyavidék  
bányász  
elvtárs  
mostani  
teljesítik  
hogy eze  
irányzott  
Mély  
is Gottw  
át azon  
nép ellen  
ságtalans  
A gy  
való gond  
focélja v  
teséget.  
A nívendek  
teljesíteni  
lehessenek  
csehszlovák  
wald elvt